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LISTE THÉMATIQUE – NOVEMBRE 2025  

SCIENCES NATURELLES 
LIVRES ANCIENS & MODERNES DU NOUVEAU MONDE  

en vente chez François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
 

 
CHAPAIS, Guide illustré du Sylviculteur canadien. 1891. 

Couverture. 
Details page 6 

  
Chromolithographie d'après aquarelle de Norman Criddle.  

Plantes fourragères… 1913. 
Détails page 13 

 

Conditions de ventes 
Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon état, sauf  indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 
 
Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, Paypal, Interac, chèque en dollars canadiens ou comptant.  
Les frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus. La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 
 

Les ouvrages transatlantiques sont signalés par un   (aller-retour) 
 
Taux de change, 2025 : 100$ CAD = 70$ USD = 67 € (que des aubaines)  

 

AJUSTEMENT - Postes : tarifs 2025 avec assurances et repérage (aussi sans assurances ni repérage aux risques du client) 

- Frais de port minima, à 500gr :  Canada, $15 ; USA, $25 ; international, $60 (air) 
- Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  Canada, $18 ; USA, $30 ; international, $78 (air) 
- Plus de 1kg et jusqu’à 2kg :  Canada, $20 ; USA, $32 ; international, $97 (air) 
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François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
Sur rendez-vous, en semaine 

Adresse de correspondance : 10415 Grande Allée, Montréal, Québec, Canada. H3L 2M4 
Messagerie : 514.820.2324     Courriel : cote@bibliopolis.net 

 

LISTE THÉMATIQUE – NOVEMBRE 2025  

SCIENCES NATURELLES : AGRICULTURE, BOTANIQUE, &C. 

LIVRES DU NOUVEAU MONDE – SECTIONS :  
BOIS – CHASSE & PÊCHE – CHAMPIGNONS – MAMMIFÈRES MARINS – 

MARIE-VICTORIN – OISEAUX – PÉTROLE…  

en vente chez François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
 

ATHANASE, R.P.  
Le potager canadien : cours d'horticulture donné à l'Institut agricole 
d'Oka, La Trappe, P.Q. Bulletin no. 10.  
Québec, Ministère de l'agriculture, 1915,  
In-8 illustré de vignettes et de planches : dessins et photos, 160p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile rouge.  
:: Première édition.  
:: Bon état. Ex-libris manuscrit. Peu commun.  

{21430} 50 $ 

 

   
 
ATHANASE, R.P.  
Le potager canadien : cours d'horticulture donné à l'Institut agricole 
d'Oka, La Trappe, P.Q.  
Québec, Ministère de l'agriculture, 1915,  
in-8 illustré de vignettes et de planches : dessins et photos, 160p. Couverture 
imprimée.  
:: Première édition.  
:: Broché. Couverture défraichie. Peu commun.  

{21395} 25 $ 
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AUDET, Louis-Philippe.  
Ceux qui nous servent, Préface de Jean-Charles Magnan.  
Québec, Editions de l'Erable, 1953,  
In-8 bien illustré, 189p. Couverture illustrée (animaux domestiques).  
:: Chien, chat, basse-cour, rats, souris, pigeon, etc. Première édition.  
:: Complet du papillon d'errata.  
:: Broché, non rogné. Bon état.   

{17558} 25 $ 

 
 

 

AUDET, Louis-Philippe.  
Ceux qui nous servent, Préface de Jean-Charles 
Magnan.  
Québec, Editions de l'Erable, 1953,  
In-8 bien illustré, 189p. Couverture illustrée 
(animaux domestiques).  
:: Chien, chat, basse-cour, rats, souris, pigeon, etc. 
Première édition. :: Sans le papillon d'errata.  
:: Broché, rogné. Bon état.  
:: ENVOI SIGNÉ de l'auteur, à Ubald Pilon, 1953.  

{23686} 25 $ 

 

 

 
 
AUDET, Louis-Philippe.  
La Cité des animaux, préface de M. L.-A. Richard.  
Montréal, Editions de l'Erable, 1956,  
In-8 illustré, 8 f. et 209p. Couverture illustrée (Marcel Gagnon).  
:: Edition originale.  
:: Broché, scotch au dos, sinon bon état.  

{23148} 20 $ 
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AUDET, Louis-Philippe.  
 

 

 
Les Fauves et leurs victimes, Préface du Dr J. 
Armand Brassard.  
Montréal, Editions de l'Erable, 1954,  
in-8 illustré, xviii, 92p. Couverture illustrée (Marcel 
Gagnon).  
:: Edition originale.  
:: Broché, non rogné. Bon état.  
:: HOMMAGES signés de l'auteur.  

{23147} 25 $ 

 

 

 
AUDET, Louis-Philippe.  
Les Fauves et leurs victimes, Préface du Dr J. Armand Brassard, Deuxième 
édition.  
Montréal, Editions de l'Erable, 1958,  
In-8 illustré de vignettes, xviii, 92p. Couverture illustrée (Marcel Gagnon).  
:: 2e édition.  
:: Broché, rogné. Bon état.  

{17559} 20 $ 

 
 
BANTING, Meredith.  
Poems of  a Farmer's Son, Centennial edition.  
Regina (Sask., Can.), The Author, 1967,  
In-8 illustré, 113p. Couverture illustré. 
:: Tapuscrit reprographié.  
:: Agrafé. Bon état.  

{21172} 20 $ 

 
 

 

BEAULIEU, Germain.  
Monographie des Mélasides du Canada.  
Québec, Imprimerie Laflamme, 1922,  
in-8, 91p.I 
:: Extrait du "Naturaliste Canadien".  
:: Cartonnage de l'époque, titré sur le plat supérieur, 
percaline mauve.  
:: Note manuscrite : Don du Département de l’Instruction 
publique, Québec, 7 mars 1928. - Elagué de bibliothèque 
(ex-libris du Collège Marguerite Bourgeoys).  
:: Dos passé.                         {14749} 25 $ 
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BILLAULT, Gabriel.  

 

La Culture des légumes, Manuel pratique de 
culture potagère.  
La Trappe, Institut agricole d'Oka, 1935,  
In-8 bien illustré, xv, 345p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
verte.  
:: Collection : Les Manuels du cultivateur canadien, 
Contribution No 41. Première édition.  
:: Bon état. Ex-libris manuscrit : Jean Rheault, Montreal.  

{17549} 45 $ 

 

 

 
BILLAULT, Gabriel.  
La Culture des légumes, deuxième édition revue et 
augmentée.  
La Trappe, Institut agricole d'Oka, 1942,  
In-8 illustré, xvii, 424p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
verte illustrée. 
:: 2e édition. "Avons-nous de vrais maraichers dans la 
province de Québec?" : 
: Bon état.  

{17550} 40 $ 
 

 
BLANCHARD, Raoul.  
L'Est [et le Centre] du Canada français, "Province de Québec", Tome 1 [et 2, et 3].  

 

Paris - Montréal, Masson - Beauchemin, 1935 et 1947,  
Grand in-8. L'Est en 2 volumes bien illustrés de planches 
hors-textes, vues, et de carte dont une repliée : 366p. et 
336p. + Le Centre, 1 volume illustré de vignettes, de 
planches et de planches repliée, 577p. 
:: Publication de l'Institut Scientifique Franco-Canadien. 
L'EST = Gaspésie, Côte-Nord, Saguenay, Charlevoix et la 
région de Québec... Le Centre + Trois-Rivières, L'Estrie, 
les Laurentides, publié par Beauchemin, seul.  
:: Reliure de l'éditeur Beauchemin, demi-chagrin bleu à 
coins. Un mors ouvert. Bon état.  
Les 3 premiers volumes:                {14082} 75 $  
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BOIS & FORÊT 
 

CANADA. MINISTÈRE DES FORETS].  
Arbres indigènes du Canada, 3e édition.  
Ottawa, Ministère des Forêts, 1961 (c.1937),  
Grand in-8 bien illustré de planches photographiques et de cartes, xix et 289p. 
Couverture imprimé et jaquette illustrée couleurs.  
:: Bulletin no 61.  
:: 3e édition revue de 1961 de l'ouvrage initial en anglais de Morton & Lewis 
(1917).  
:: Broché, bords de la jaquette défraichis. Bon état.  

{33421} 25 $ 

 
  $ :: Bulletin no 61. :: 3e édition revue de 1961 de l'ouvrage initial en anglais de Morton & Lewis (1917). :: Broché, bords de la jaquette défraichis. Bon état.    

CHAPAIS, Jean-Charles (1850-1926).  
Guide illustré du Sylviculteur canadien, illustré de 126 gravures, 3e édition.  

 

Québec, J.A. Langlais, 1891,  
In-8 bien illustré d'un 
frontispice et de vignettes, 
205p. et 1 tableau replié 
hors-texte. Couverture 
illustrée, à la date de 1891.  

:: 3e et dernière édition (la 
première en 1883). Préface 
de H.G. Joly de Lotbinière. 
Les gravures sont de James 
Vick et A. Blanc.  

 
:: Broché, non coupé. Perte au dos, en tête, sinon bon état.                           {21392} 75 $ 
 

 

GAUVREAU, Jean-Marie.  
Secrets et ressources des Bois du Québec, 
couverture illustrée par Henri Beaulac. Montréal, 
Fides, 1943,  
In-8 bien illustré (photos et dessins), 224p.Couverture 
illustrée (Henri Beaulac). 
:: Edtion originale tirée à 3000 exemplaires. Du tirage de 
tête, un des 100 signés et numérotés sur papier suède 
(no VL).  
:: Broché. ENVOI SIGNÉ de l'auteur. Dos passé et 
jauni. Bon état.                      {8118} 45 $ 
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BOIS & FORÊT - SUITE 
 
OFFICE DE LINGUISTIQUE.  
Le Bois, Description des caractéristiques technologiques et 
nomenclature.  
Montréal, Edition de l'Office de Linguistique de la Société des Ecrivains canadiens, 1941,  
In-8, 45p. Couverture imprimée.  
:: Collection : Les Vocabulaires normalisés. Présentation de Victor Barbeau. 
Paru en tranches dans la revue Technique, livraisons de janvier, février, mars, 
avril et décembre 1939 et février et septembre 1940.  
:: Agrafé. AVEC la circulaire promotionnelle.  
Bon état.  

{8128} 25 $ 

 
 

 

 
 
PEPINIERE BERTHIER.  
Pépinière provinciale Berthier, comté de Berthier, Catalogue 1941.  
Québec, Ministère des Terres et Forets de la CHasse et de la Pêche, 1941,  
In-8, 27p. Couverture illustrée.  
:: Catalogue d'essences à prix marqués. Texte en français et en anglais. Tapuscrit 
reprographié.  
:: Agrafé. Bon état. Peu commun.  

{21405} 50 $ 
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BOIS & FORÊT - SUITE 
 
PREBBLE, M. L.  
Traitements aériens pour combattre les insectes forestiers au Canada, publié sous la direction de  

 

M. L. Prebble.  
Ottawa, Ministère des Pêches et de l'Environnement, 1977,  
In-4 illustré, noir et couleurs (cartes, scènes, 
détails), xii et 373p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
verte.  
:: Revue des programmes de lutte à l'aide 
d'insecticides chimique et biologiques. Survol 
historique des procédés de 1927 à 1973. 
Bibliographie à la fin de chaque section.  
:: Cachet au titre et étiquette d'environnement 
Canada à l'intérieur du cartonnage, 2e plat. Sans 
jaquette.                      {20660} 20 $  

 

ROCHESTER, G.H.  
The Mechanical Properties of  Canadian Woods, together with Their related physical properties -  
 

 

Forest Products laboratories of  
Canada.  
Ottawa, Acland, printer to the King's, 1933,  
In-8 illustré, 88p. Couverture imprimée.  
:: Deptment of  Interior - Forest Service - 
Bulletin no 82.  
:: Agrafé.  
:: Elagué de bibliothèque (cachet humide 
de l'Ecole du Meuble au titre). Bon état.  

{8127} 25 $ 

 
 
 
SMALL, Henry Beaumont (1832-1919).  
Les Forêts du Canada et leurs Produits.  
Ottawa, [Typographie du Pionnier, Sherbrooke], 1885,  
in-8, 47p. Couverture verte imprimée. 
:: Traduit de l'anglais. En tête du titre : Puissance du Canada.  
:: Cousu. Bon état.  

{8796} 30 $ 

 
 

BOIS - FIN 
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CANADA. MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE.  
Loi des insectes destructeurs et autres fléaux et Règlements établis pour son 
application.  
Ottawa, Ministère de l'Agriculture, 1955,  
In-8, 48p. Couverture imprimée.  
:: Publication du Service scientifique, Division de la protection des plantes.  
:: Agrafé. Bon état.  

{20570} 20 $ 

 
 
CANADIAN BIOLOGY].  
Contributions to Canadian Biology, Being studies from the Marine Biological Stations of  Canada,  

 

1906-1910.  
Ottawa, Prtd by C.H. Parmelee, 1912,  
In-8 illustré d'un frontispice et de 36 planches hors-texte 
dont une carte et une grande carte repliée, 305p. Cartonnage 
de l'éditeur, percaline.  
:: 2e recueil de textes après "Further contributions to 
Canadian biology : being studies from the Marine Biological 
Station of  Canada, 1902-1905" (1907).  
:: Tirage sur papier couché, plusieurs planches sur papier fort 
teinté. Trace d'humidité en pied, sinon bon état.  

{6700} 25 $ 

 
 

CERCLE des Jeunes Naturalistes.  
Les Plantes : le guide du collectionneur.  
Montréal, Editions du Jour, 1966,  
In-12 illustré, 127p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Collection Sciences/Loisirs.  
:: Broché. Bon état.  

{24558} 20 $ 

 
 

 

CERCLES DES JEUNES NATURALISTES.  
Sciences et Aventures, la seule revue française 
du genre en Amérique, Album 1952.  
Montréal, Editions De La Nature, 1952,  
In-4 bien illustré, pagination continue, 261p. 
Couvertures illustrées.  
:: Organe officiel des Cercles des Jeunes 
Naturalistes. Volume VII numéros 1-12. Complet en 
11 livraisons (avec un no double). Cartonnage de 
l'éditeur illustré (castor), dos toile.  
:: Exemplaire déboité, sinon bon état. {22506} 25 $ 
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CHASSE & PÊCHE –  
 
ALMANACH de KUYPER].  
Le Petit almanach du chasseur et du pêcheur.  
Ile Perrot, P.Q., Watson & Martin, 1939,  
In-12 illustré, 192p. Couverture illustré.  
:: 3e année. Toutes les publicités sont de Kuyper. La première mouture de ce qui 
deviendra l'Almanach de Kuyper (en 1972-1985).  
:: Agrafé. Bel état.  

{20109} 35 $ 

 
 
BOUCHARD, Léonard.  
Le Cap-Tourmente et la chasse aux oies blanches.  
Montréal, Fides, 1976,  
In-8 carré, bien illustré (vues, cartes, croquis), 159p. Couverture illustrée 
couleurs. 
:: Bibliographie, Index onomastique.  
:: Broché. Bon état.  

{33369} 15 $ 

 
 
CHANTRAINE, Pol.  
La Dernière queue de morue.  
Montréal, L'Étincelle éditeur, «pluralisme», 1992,  
In-8 illustré, 245p. Couverture imprimée couleurs. 
:: "Comment l'ignorance et la cupidité ont mis en péril l'une des plus vastes 
ressources alimentaires du monde : les Grands Bancs de Terre-Neuve."  
:: Epuisé. Broché. Bon état.  

{8359} 20 $ 

 
 
DANEAU, Marcel.  
Situation économique de la pêche côtière du Québec.  
Québec, Ministère de l'Industrie et du commerce, 1964,  
In-8 illustré de nombreux tableaux, 167 et xiv p. Couverture illustrée. 
:: Publié par la Division des Pêcheries du Ministère. Complet du f. d'erratum.  
:: Broché. Bon état.  

{33368} 25 $ 
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CHASSE & PÊCHE – SUITE 
 

DEYGLUN, Serge (1929-1972).  
La Chasse sportive au Québec, préface par Henri Poupart.  
Montréal, Editions du Jour, 1972,  
In-8 illustré de vignettes et de planches couleurs hors-texte, 331p. et 2 f. Couverture 
illustrée couleurs.  
:: Recueil posthume des meilleures chroniques de Deyglun.  
:: Broché. Bel état.  

{33370} 25 $ 

 
 
DUBÉ, Jean-Paul.  
Let's save our salmon.  
Quebec, La Liberté, 1972,  
In-8 illustré de vignettes et de planches, xxviii et 211p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché. Bon état.  

{22945} 20 $ 

 
 

FORTIER, Roger et Alain DEMERS.  
Le Caribou, avec la collaboration du Dr Benjamin Simard.  
Montréal, Institut national des viandes - La Presse, 1986,  
In-8 bien illustré, 220p. Couverture illustrée couleurs. 
:: 80 photos et 40 illustrations. Préface de Benjamin B. Simard.  
:: Broché. Bon état.  

{23703} 35 $ 

 
 

FORTIER, Roger et Ovila, et al.  
L'Orignal.  
Montréal, Institut national des viandes, 1970,  
in-8 bien illustré, 192p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Préface de P.-A. Brown, et textes de Serge Deyglun et de Benjamin Simard.  
:: Première édition.  
:: Broché. Bon état. ENVOI SIGNÉ de Roger Fortier.  

{23704} 35 $ 
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CHASSE & PÊCHE – SUITE 
 

INSTITUT national des viandes.  
Comment dépecer votre chevreuil.  
Montréal, Institut national des viandes, 1968,  
In-8 bien illustré, 64p. Couverture illustrée avec cette mention : Recommandé par 
Serge Deyglun.  
:: Textes de Serge Deyglun et Roger Fortier.  
:: Agrafé. Bon état.  

        {19100} 25 $  

 
 
LEMAY, Réjean.  
Le Gros gibier après le coup de feu : caribou, chevreuil, orignal.  
Montréal, Institut national des viandes - La Presse, 1986,  
In-8 illustré noir et couleurs, 149p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Plus de 230 photos couleurs.  
:: Broché. Bon état.  

{23702} 45 $ 

 
 

MARTIN, Paul-Louis.  
La Chasse au Québec.  
Montréal, Boréal, 1990,  
In-4 bien illustré noir et couleurs, 408p. Cartonnage de l'éditeur et jaquette 
illustrée couleurs.  
:: Nouvelle édition de "Histoire de la chasse au Québec" (1980). Bibliographie.  
:: Bon état.  

{18148} 35 $ 

 
 
MOUSSETTE, Marcel.  
La Pêche sur le Saint-Laurent : Répertoire des méthodes et des engins de 
capture.  
Montréal, Boréal Express, 1979,  
In-8 bien illustré, 212p. et 2 f. Couverture illustrée.  
:: Regard historique qui jette les bases d’une histoire générale de la technologie de la 
pêche au Québec.  
:: Broché. Bon état.  

{33371} 20 $ 
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CHASSE & PÊCHE – SUITE 
 

PISCICULTURES, Service des. Québec.  
Comment déposer les alevins avec succès / Service des piscicultures, 
Département de la colonisation , des mines, et des pêcheries = How to plant 
fry successfully / Pisciculture Service, Dept. of  Colonisation, Mines and 
Fisheries.  
Québec, Département de la Colonisation des Mines et des Pêcheries, [1906?],  
In-8 illustré : 8p., et 4 planches; 7p. et 3 planches. Couverture imprimée.  
:: En tête du titre : Pour rendre nos cours d'eau poissonneux = The improvement 
of  our fishing waters. Textes français et anglais présentés tête-bêche.  
:: Agrafé. Bon état. Rare.                                   {13934} 25 $ 

 
 

 

PLANTE, Florent.  
La Chasse aux phoques, Dossier.  
Montréal, Leméac, 1978,  
In-8 bien illustré (photos et dessins, cartes), 149p. 
Couverture illustrée.  
:: La chasse par ceux qui en vivent...  
:: Broché. Bon état.  
ENVOI SIGNÉ de l'auteur à son imprimeur et ENVOI 
SIGNÉ d'Aurèle Lapierre, chasseur madelinot.  

{33366} 20 $  

CHASSE & PÊCHE – FIN 
 
CLARK, Geo H et Oscar MALTE.  
Plantes fourragères : prairies et pâturages, avec gravures à l'aquarelle 
de Norman Criddle.  
Ottawa, Ministère de l'agriculture, 1913,  
Grand in-8 illustré, 160p. Cartonnage orné de l'éditeur, toile verte.  
:: Edition illustrée de vignettes de 27 planches hors-textes en 
chromolithographie d'après les aquarelles de Criddle.  
:: Bel état.  

{10445} 35 $ 
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CHAMPIGNONS  

GUSSOW, H.T. et W.S. ODELL.  
Champignons comestibles et vénéneux : étude des champignons comestibles et vénéneux les plus  

 

répandus au Canada.  
Ottawa, Service de la 
Botanique, Fermes 
expérimentales fédérales, 
Ministère de l'agriculture, 
1929,  
In-4 bien illustré de 2 
frontispices couleurs 
(aquarelles de Gussow), de 
vignettes et de planches 
photographiques en noir, 
273p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile verte ornée.   

:: Première édition en français. Traduit au Bureau de Traduction du Ministère, par C.E. Mortureux; illustré 
de 128 planches en tout. Quelques conseils culinaires (p. 248 et suivantes) et rudiments pour la culture des 
champignons (p. 259 et suivantes). :: Bon état.           {17361} 50 $ 
 
POMERLEAU, René.   
Recherches sur le Gnomonia (Schw.) Thum (biologie - Ecologie - 
Cytologie).  
New York - Montréal - Paris, Institut botanique, " Contribution de l'Institut botanique de 
l'Université de Montréal no 31 ", 1938,  
In-8 illustré de planches : 139p. et xxx planches. Couverture imprimée.  
:: La Maladie de l'Orme. Extrait avec changement de pagination du Naturaliste 
Canadien, novembre 1937 à octobre 1938.  
:: Agrafé. Étiquette sur la couverture. Bon état.  

{22935} 20 $ 

 
 
POMERLEAU, René.  
Flore des Champignons au Québec et régions limitrophes.  
Montréal, La Presse, 1980,  
In-4 illustré en noir et planches hors-texte en couleurs, 652p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile brune et jaquette illustrée couleurs.  
:: Dernière édition du Pomerleau, l'incontournable, une somme toujours pas 
rééditée.  
:: Bon état.  

{18037} 100 $ 
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CHAMPIGNONS – SUITE  
 

POMERLEAU, René.  
Champignons de l'est du Canada et des Etats-Unis.  

 

Montréal, Chantecler, 
1951,  
In-4 illustré en noir et 
planches hors-texte en 
couleurs, 301p. et 2 f. 
Cartonnage ed l'éditeur, 
toile brune ornée.  
 
:: Première édition du 
Pomerleau. 
 

 
:: Comment reconnaître et utiliser les espèces comestibles. Illustrations couleurs de H.A.C. JACKSON.  
:: Première édition du Pomerleau, "illustré de 5 planches rotocalcographiques, 7 pages de dessins explicatifs 
et 58 pages de photographies représentant 127 espèces."  
:: Bon état malgré des traces marginales d'humidité aux derniers feuillets. Peu commun.  

 

 
Bel ENVOI SIGNÉ de 
Pomerleau à Mlle 
Lucille Bélanger, 1951 ; 
également SIGNÉ par 
Jackson.  

{14702} 125 $ 

 
CHAMPIGNONS – FIN 

 
 
Club l'aquarium-tropical de Montréal.  
L'aquarium tropical à la maison 1947-1948, Vol. 1, No 3, décembre 1947.  
Montréal, Le Club, 1947,  
In-8, 16p. Couverture imprimée.  
:: "Revue mensuelle rédigée en collaboration par l'unique club sportif  
canadien-français "L'Aquarium Tropical" de Montréal". Articles, nouvelles, potins, 
publicités.  
:: Agrafé. Bel état.  

{14681} 25 $ 
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[DEROME, François-Magloire].  
Manuel élémentaire et pratique de l'art agricole ou Notions pratiques 
sur l'agriculture, dédié aux maisons d'éducation et à la population 
rurale du Bas-Canada, par un membre du clergé canadien.  
Montréal, Imprimerie de Montigny & Cie, 1853,  
In-8, 32p. Couverture imprimée.  

:: Ouvrage attribué à Derome. Préface de Jean-Baptiste Meilleur. Publicité de 
l'imprimeur en 4e de couverture, "à même d'accepter tous les Jobs 
possibles...". :: TPL 5582.  
:: Cousu. Bon état malgré un trace de mouillure marginale en pied.  

{21414} 75 $ 

 
 
DION, Suzanne.  
Les femmes dans l'agriculture au Québec.  
Longueuil, Editions La Terre de chez nous, 1983,  
In-8 illustré, 165p. Couverture illustrée.  
:: Préface de Michèle Jean. Résultat d'une enquête auprès des femmes du 
milieu.  
:: Broché. Ex-libris manuscrit. Bon état.  

{16217} 20 $ 

 
 
DIONNE, Narcisse-Eutrope.  
Les Cercles agricoles dans la Province de Québec.  
Québec, Des presses à vapeur de Léger Brousseau, 1881,  
In-12, 64p. et 2f. Couverture imprimée.  
:: Considérations générales et notes sur les cercles agricoles de Saint-Sébastien 
d'Aylmer, Saint-Agapit, Saint-Casimir, Sainte-Marie, Saint-Ubalde et 
Deschambault.  
:: Cousu, non coupé. Petite perte de coins à la couverture.  

{21411} 50 $ 
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DUMAIS, Rolland.  

 

Les Mammifères de mon pays, dessins de St-Denys J. 
Duchesnay.  
Québec, Editions Courvilliennes, 1955,  
In-8 bien illustré de planches en demi-ton, 109p. Couverture 
illustrée.  
:: Une initiative du Casting Club de Québec.  
:: Agrafé, exemplaire manipulé. Bon état.  

{23191} 20 $ 

 

 

 
 
 
 
 
FARMER'S JOURNAL.  

 
The Farmer's Journal : transactions of  the Lower Canada Board of  Agriculture. 

 

Montreal, H. Ramsay, 1853-1856,  
Petit in-folio illustré de vignettes 
typographiques et de quelques figures, 4 
premières années : pp17-188; 200p.; 200p. et 
136p. :: Mensuel. Du Volume 1 no 2, June 
1853, au Volume 4 no 8, December 1856.  

:: Incomplet, 34 des 44 livraisons. Ce recueil 
comprend : Volume 1: nos 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10 et 11 
(no 1, 5, 6 et 12 manquants); Volume 2: nos 1, 2, 3, 
5, 6, 9, 10 et 12 (no 4, 7, 8 et 11 manquants); 
Volume 3: nos 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 10, 11 et 12 (no 5 et 
9 manquants); Volume 4: complet jusqu'au no 8.  

 

:: Fait suite à : Agricultural journal and transactions of  the Lower Canada Agricultural Society. :: Ex-libris du 
Montreal Horticultural Society and Fruit Growers Association of  the Province of  Quebec - Library of  Reference.  
:: Cartonnage de l'époque, dos cuir vert, charnières faibles. Mouillure ayant surtout affectée les plats (très marginale 
aux derniers feuillets). Peu commun.                                                  {25529} 450 $ 
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FITZGIBBON, Agnes (1833-1913) and Catherine Parr TRAILL (1802-1899).  

 

[13137] Canadian Wild Flowers painted and lithographed by Agnes 
Fitzgibbon with botanical description by C. P. Traill.  

Montreal: Printed and Published by John Lovell, 1869.  

In-folio illustré d'un titre et de 10 planches couleurs, 36,5cm, 86 pages. 
Cartonnage orné de l'éditeur, toile verte, titré sur le plat supérieur, gardes de 
papier brun chocolat, tranches dorées. 
 

:: Exemplaire complet de la page de dédicace et de la préface, les planches V 
et VI inversées. La page titre, illustrée couleurs, porte l'indication de Burland, 
Lafricain & Co, Chromo-Lith’s Montreal.  
 

 

 
:: Une charnière intérieure faible, un petit accroc 
au dos, coins et coiffes un peu frottés, sinon un 
très bon exemplaire, sans rousseurs.   

1 850,00 $ réduit à 1 250 $ 

 
 
FONTANEL, Pierre.  

 

A la Recherche des Métaux rares, 1ere série : groupe de 
l'Acier et de la Radioactivité.  
Montréal, l'auteur, 1929,  
In-8, ii et 603p. Cartonnage de l'éditeur, toile verte.  
:: Seul volume paru.  
:: Bon état.  

{23714} 45 $ 

 
 
FOURNIER, Ovila.  
Jardins zoologiques.  
[Montréal], Société canadienne d'histoire naturelle, 1945,  
In-8 illustré de planches (vues) et d'une grande "Vue a vol d'oiseau du Jardin 
zoologique de Québec préparée par Sylvio Brassard, 1943" repliée, 45p. et 1f. 
Couverture imprimée.  
:: Essai comparatif  sur les jardins du monde pour soutenir celui de Québec dont 
c'était le 10e anniversaire. Bibliographie.  
:: Agrafé. Bel état. Peu commun. Avec une note manuscrite : Souvenir - Reçu de 
Mlle Marcelle Gauvreau, 28 septembre 1949.                    {10263} 25 $ 
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FRÈRES DE L'INSTRUCTION CHRÉTIENNE.  
L'agriculture dans les écoles, Ouvrage approuvé par le Conseil de l'Instruction publique de la  

 

Province de Québec, le 1er février 1916.  
Laprairie, Procure des Frères de l'Instruction chrétienne, 1925,  
In-18 illustré de nombreuses vignettes, xx et 234p. 
Cartonnage orné de l'éditeur, toile verte. 
:: Nouvelle édition de ce manuel pour les écoles de 
France, adapté au Canada par les frères Théon-Marie et 
Benjamin-Marie, F.I.C. Lettre-préface, M. cardinal 
Rampolla. Ouvrage divisé en 45 leçons.  
:: Cartonnage frotté, bon exemplaire, dernière garde 
blanche manquante.  

{27087} 25 $ 
 

 
 
FRERES MARISTES.  

 

Manuel d'Enseignement rural par les Frères maristes : 
cours primaire élémentaire, 3e et 4e années, Ouvrage 
illustré de nombreuses gravures.  
Montréal, Librairie Granger Frères, 1938,  
In-8 illustré, 320p. Cartonnage de l'éditeur, toile brique 
imprimée.  
:: Bon état.  

{23681} 25 $ 

 
 
 
GAUTHIER, Roger.  
The Nature of  the inferior ovary in the genus Begonia.  
Montréal, Institut Botanique de l'Université de Montréal, no 66, 1950,  
In-8 illustré de 100 vignettes, 91p. et 2f. Couverture imprimée.  
:: Broché. Bon état.  

{22497} 15 $ 
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GAUVREAU, Marcelle.  
Plantes vagabondes, Préface de Jeanne-M. St-Pierre, Planches hors-texte par Hélène  

 

Gagné-Dufresne.  
Montréal: Centre de Psychologie et de Pédagogie, 1957.  
In-8 carré, illustré couleurs, 19p. et 2 f. (Index). 
Cartonnage léger illustré.  
:: Collection de l'Éveil. Edition illustrée de vignettes par 
Marcel Cailloux et de 7 planches par Hélène 
Gagné-Dufresne.  
:: Très bel état.                                         

  {22503} 20 $ 
 

 

 

GRAY, Asa.  
Manual of  Botany of  the Northern United States... 
Fourth revised edition to wich is added Garden Botany...  
New York, Ivison, Phinney, Blakeman & Co, 1865,  
In-8 illustré de 22 planches, 743p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
bleue. 
:: Avant dernière édition.  
:: Bon état. Ex-dono de Prix, 1870; et ex-libris de Charles 
Penney, Augusta, Maine. Bon état.            {21433} 50 $ 

 

 

 
INSTITUT AGRICOLE D'OKA.  
Cours d'agriculture : Catéchisme agricole à l'usage des écoles moyennes d'agriculture.  

 

La Trappe, Québec, Institut agricole d'Oka, 1937 [c.1936],  
2 tomes in-8 bien illustré de vignettes et de planches hors-texte 
: 5f., 508p. et 8f.; 4f., 486p. et 10f. Cartonnage de l'éditeur, toile 
brune imprimée.  
:: 2e édition, la première en 1929, illustré de nombreuses vues et 
scènes, de plans et diagrammes. En tête du titre : Edition scolaire.  
:: Existe également une Edition populaire en 4 volumes de 250p.  
:: Tome 1 : Administration de la ferme et productions végétales; 
Tome 2 : Les productions animales.  
:: Bon état.                                 {20994} 125 $ 
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KELLEY, Walter T.  

 

 

L'Abeille=Reine, ma méthode d'élevage de Reines.  
Quebec, Ministère de l'Aggriculture de la Province de Québec, 
1946,  
In-8 illustré, 23p. incluant les couvertures illustrées. 
:: Circulaire no 139 du Ministère. Traduction par S.-M. 
Deschesne.  
:: Agrafé. Bon état.  

{33379} 20 $ 
 
 

 
 
KETCHUM MANUFACTURING CO.  
Catalogue No 49, Ketchum's identification pour tous bestiaux et volailles (Morts ou vivants)  

 

 

Spécialités manufacturées. 
Ottawa, Ketchum Manufacturing Co., limited, sans 
date [vers 1950],  
In-8 illustré de nombreuses vignettes, 24p. 
Couverture orangée imprimée, illustrée 
(couteaux Green River, en 4e de couverture).  
:: Titre de la couverture. Catalogue commercial, 
édition en français avec «Liste de prix revisés», 4p. 
et «Produits pharmaceutiques et vétérinaires 
Kemco», 4p. miméographiés.  
:: Etiquettes d'oreilles; Tatoueur; Décorneurs; licous, 
seaux, etc... :: De tout pour vache folle...  
Agrafé. Bon état.                {33377} 20 $  

 
 

 

LANDRY, Pierre-L.  
Les Lacs artificiels, Aménagement et exploitation 
piscicole.  
Quebec, La Liberté, 1972,  
In-8 bien illustré, 141p Couverture illustre couleurs.  
:: Broché. Bon état.  
:: ENVOI SIGNÉ de l'auteur à son imprimeur.  

{33367} 20 $ 

 
 
 

 

LEOPOLD, R.P.  
La Culture des fleurs et le Jardin paysager.  
La Trappe, Institut agricole d'Oka, " Les Manuels d'Oka ", 1939,  
In-8 bien illustré, 430p. Couverture verte illustrée couleurs.  
:: Edition originale. Bibliographie, Index.  
:: Broché. Bon état. Ex-libris typo rose : Dupuy & Ferguson, 
Montreal.  

{9227} 35 $ 
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LAROQUE, Gédéon (1831-1903).  
Manuel des engrais, par le Dr G. Laroque.  
Lévis, Imprimerie Mercier, sans date [c.1896],  
In-8 illustré de quelques vignettes, 241p. Cartonnage de l'éditeur, toile chocolat.  
:: Première édition.  
:: Inséré à la fin, un pamphlet de 4p. : Amour et Confiance a Saint-Isidore, Patron 
des Cultivateurs. Courte biographie et prières.  
:: Exemplaire déboité, un peu défraichi, traces d'humidité en pied et sur le premier 
plat supérieur.  

{13525} 35 $ 

 

 

 

LAROQUE, Gédéon (1831-1903).  
Manuel d'Horticulture pratique et d'Arboriculture 
fruitière, par le Dr G. Laroque de Québec, 2e édition.  
Québec, J.-A. Langlais, libraire-éditeur, 1883,  
In-8 illustré de quelques vignettes, 252p.  
:: 2e édition, revue, corrigée et augmentée.  
:: Cartonnage récent, toile noire. Bon état. Ex-libris manuscrit au 
titre de Victor A. Huart, ptre.  

{21420} 125 $ 

 
 
LECLERC, N. A.  
Catéchisme d'Agriculture, ou La Science agricole mise à la portée des enfants.  

 

Québec, C. Darveau, imprimeur-éditeur, 
1869,  
In-8 illustré d'une vignette de titre, 
2f. (titre et dédicace), 89 et iii p. 
(table). Couverture illustrée  
:: Papier très fragile, plusieurs pertes 
de coins, déchirures restaurées.  
:: Cartonnage récent, papier 
Saint-Armand, avec pièce de titre 
sur le plat supérieur. Couverture 
supérieure conservée. Ex-libris 
manuscrit 1869.    {21504} 250 $   
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LEPAGE-THIBAUDEAU, Marcelle.  
Les Fleurs des champs, sept planches en couleurs de Rolland 
Boulanger.  
[Lévis], L'auteure, [c.1955],  
In-8 carré, illustré couleurs, 14p. et 1f. (Table). Couverture illustrée couleurs 
(Rolland Boulanger). 
:: Collection "Ma Province", fascicule 304B.  
:: "Approuvé par le Conseil de l'Instruction publique, le 16 février 1955." 
::Agrafé. Bon état. Peu commun.  

{13695} 25 $ 

 
 

LETOURNEAU, Firmin.  
Histoire de l'Agriculture (Canada français), Préface de M. le chanoine 
Lionel Groulx.  
Montréal [Imprimerie Populaire], l'auteur, 1950,  
In-8, 324p. et 2 f. Couverture imprimée couleurs.  
:: Edition originale de ce traité par un éminent professeur de l'Institut agricole 
d'Oka.  
:: Broché. Bon état.  

{14906} 25 $ 

 

 

LETOURNEAU, Firmin.  
Histoire de l'Agriculture (Canada français), Préface de M. le chanoine 
Lionel Groulx.  
Montréal [Imprimerie Populaire], l'auteur, 1959,  
In-8, 399p. et 4f. Couverture imprimée couleurs.  
:: Nouvelle édition de ce traité par un éminent professeur de l'Institut agricole 
d'Oka.  
:: Broché, rogné. Bon état.  

{22289} 25 $ 

 
 
LOUIS-MARIE, Frère.  
Flore-Manuel de la Province de Québec, Canada, Botanique générale - 
Classification - Écologie, Sociologie, Géographie.  
Montréal, Centre de Psychologie et de Pédagogie, sans date [1959],  
In-8 illustré de vignettes, de cartes et de planches couleurs, 321p. Cartonnage de 
l'éditeur, toilé rouge. 
:: Bon état.  

{10449} 25 $ 
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MAMMIFERES MARINS 
 

BRUEMMER, Fred.  
Le Narval : sur les chemins de la Licorne, Adapté de l'anglais par 
Gabriel Racle.  
Saint-Lambert, Editions Héritage, 1994,  
In-4 bien illustré couleurs, 144p. Cartonnage de l'éditeur, toile bleu et jaquette 
illustrée couleurs.  
:: Texte et photos de Bruemmer.  
:: Bon état.  

{18452} 35 $ 

 

 

BRUEMMER, Fred.  
Les Phoques du Canada, photographie et textes de Fred Bruemmer, 
Traduit de l'anglais par Michelle Tisseyre.  
Montréal - Toronto, Optimum, 1978,  
In-4 bien illustré noir et couleurs, 171p. Cartonnage de l'éditeur, toile bleu et 
jaquette illustrée couleurs.  
:: Bon état.  

{12389} 35 $ 

 
 
DRAINVILLE, Gérard et Léo BRASSARD.  
Le Requin somniosus microcephalus dans la Rivière Saguenay.  
Naturaliste Canadien, 1960,  
In-8 illustré de scènes photos, pp. 269-276. Couverture imprimée.  
:: Tiré à part du Naturaliste canadien, No 12, décembre 1960  
:: Agrafé. Bel état. RARE.  

p{8221} 20 $ 

 
 

VLADYKOV, Vadim D.  
Studies on aquatic mammals II. A modification on the pectoral fins in the 
beluga from the St. Lawrence river.  
Montréal, Institut de Biologie de l'Université de Montréal, 1943,  
In-8 illustré, 1f. de titre et pp. 23-40. Couverture imprimée.  
:: Contribution de l'Institut no 11. Extrait sans changement de pagination du 
Naturaliste canadien, Vol. LXX, Nos 1 et 2, 1943.  
:: Agrafé. Bel état.  

{14894} 15 $ 
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MAMMIFERES MARINS – SUITE  
 

VLADYKOV, Vadim D.  
Etudes sur les mammifères aquatiques III. Chasse, biologie et valeur 
économique du Marsouin Blanc ou Béluga (Delphinapterus leucas) du 
fleuve et du golfe Saint-Laurent.  
Montréal, Institut de Biologie de l'Université de Montréal, 1944,  
In-8 bien illustré (scènes, vues, coupes, cartes repliées), 194p. Couverture 
imprimée.  
:: Contribution de l'Institut no 15. Tirage spécial autorisé par le Département des 
Pêcheries, Québec.  
:: Broché. Bel état.                                       {14895} 25 $ 

 

 

VLADYKOV, Vadim D.  
Etudes sur les mammifères aquatiques IV. Nourriture du Marsouin Blanc 
ou Béluga (Delphinapterus leucas) du fleuve Saint-Laurent.  
Montréal, Institut de Biologie générale et de Zoologie de l'Université de Montréal, 1947,  
In-8 bien illustré (scènes, vues, coupes, cartes repliées), 132p. et 14f. (tableaux). 
Couverture imprimée.  
:: Contribution de l'Institut no 19. Tirage spécial autorisé par le Département des 
Pêcheries, Québec.  
:: Broché. Bel état.  

{14896} 25 $ 

MAMMIFERES MARINS – FIN  

 
MARIE-VICTORIN, FRERE 

MARIE-VICTORIN.  
Additions aux Cypéracées de l'Amérique du Nord.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 15, 1929,  
In-8 illustré de vignettes et de 2 planches hors-textes, 1f., 253-268p., 2 planches et 
1f. blanc. Couverture imprimée.  
:: Tiré à part des Mémoires de la SRC, V, 1929.  
:: Agrafé. Bon état.  

{22494} 15 $ 

 

 

MARIE-VICTORIN.  
Esquisse systématique et écologique de la flore dendrologique d'une portion 
de la Rive sud du Saint-Laurent, aux environs de Longueuil, P.Q.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 1, 1926 [c.1922],  
In-8, 2f., 33p. et 1f. Couverture imprimée.  
:: Réimprimé en octobre 1926. Extrait avec changement de pagination de la Revue 
trimestrielle canadienne, Tome 8, Mars 1922.  
:: Agrafé. Bon état.  

{22495} 15 $ 
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MARIE-VICTORIN, FRERE – SUITE  
 
MARIE-VICTORIN.  
L'Anacharis canadensis : histoire et solution d'un imbroglio taxinomique.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 18, 1931,  
In-8 illustré de vignettes et de planches, 1f., 43p. et 1 f. blanc. Couverture imprimée.  
:: Broché. Bon état.  

{13927} 20 $ 

 

 

MARIE-VICTORIN.  
Le Genre Rorippa dans le Québec.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 17, 1930,  
In-8 illustré de vignettes et de planches, 1f., 17p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Bon état.  

{22496} 15 $ 

MARIE-VICTORIN.  
Les Équisétinées du Québec.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 9, 1927,  
In-8 illustré de vinettes et de planches, [xii], 134p. et 2 f. (tables). Couverture verte 
imprimée.  
:: Broché. Bon état.  

{6853} 20 $ 

 

 

MARIE-VICTORIN.  
Les Filicinées du Québec : thèse présentée à la Faculté des Sciences de 
l'Université de Montréal, pour l'obtention du grade de Docteur ès Sciences, 
le 22 mai 1922.  
Montréal, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, Contributions No 2, 1923,  
in-8, 98p. Couverture imprimée.  
:: Supplément de la Revue trimestrielle canadienne, Mars 1923, Tome IX. :: Complet 
du papillon d'errata.  
:: Agrafé, accroc au dos, sinon bon état.  

{21424} 50 $ 
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MARIE-VICTORIN, FRERE – SUITE  
 

MARIE-VICTORIN.  
Les Gymospermes du Québec.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 26, 1927,  
In-8 illustré, xii, 147p. et 1 f. blanc. Couverture imprimée.  
:: Broché. Bon état.  

{22949} 20 $ 

 

 

MARIE-VICTORIN.  
Les Liliiflores du Québec [Liliacées, Pontédériacées, Iridacées, Joncacées].  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 14, 1929,  
In-8 illustré de vignettes, 202p. Couverture imprimée. 
:: Broché, scotch au dos (passé), sinon bon état.  
:: Avec un cachet : Hommage de l'auteur, sur la couverture.  

{20439} 20 $ 

MARIE-VICTORIN.  
Les Spadiciflores du Québec [Aracées, Lemnacées].  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 19, 1931,  
In-8 illustré de vignettes et de planches, 60p. et 2 f. blanc. Couverture imprimée.  
:: Broché. Bon état.  

{13928} 20 $ 

 

 

MARIE-VICTORIN.  
Notes sur quelques cas de tératologie végétale.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 6, 1926,  
In-8 illustré de vignettes et d'une planche, pp. 427-433. Couverture imprimée. 
:: Extrait sans changement de pagination des Transactions of  the Royal Society of  
Canada, 1926. En français.  
:: Agrafé. Bon état.  

{22950} 15 $ 
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MARIE-VICTORIN, FRERE – SUITE  
 
MARIE-VICTORIN.  
Quelques résultats statistiques nouveaux concernant la flore vasculaire du 
Québec.  
New York - Montréal - Leipzig, Laboratoire de Botanique de l'Université de Montréal, 
Contributions No 26, 1935,  
In-8, 1f., 35-40p. et 1 f. blanc. Couverture imprimée.  
:: Extrait sans changement de pagination des Transactions of  the Royal Society of  
Canada, 1935. En français.  
:: Agrafé. Bon état.  

{22498} 15 $ 
 

 

 

MARIE-VICTORIN.  
Récit laurentien : Peuple sans histoire.  
Montréal, Procure des Frères des Ecoles chrétiennes, 1920,  
Petit in-8 illustré de compositions d'Edmond-J. Massicotte, 
30p. Couverture illustrée.  
:: Agrafé. Ex-libris manuscrit d'Armand Maltais. Bon état.  

{29801} 20 $ 
 
 
 

 

 

MARIE-VICTORIN.  
Récit laurentien : Sur le renchaussage.  
Montréal, Procure des Frères des Ecoles chrétiennes, 1920,  
Petit in-8 illustré de compositions d'Edmond-J. 
Massicotte, 37p. Couverture verte illustrée.  
:: Agrafé. Annoté au plomb.  

{12409} 15 $ 
 
  

 

MARIE-VICTORIN et frère Rolland-Germain.  
Premières observations botaniques sur la nouvelle route de l'Abitibi 
[Mont-Laurier - Senneterre].  
Montréal, Institut Botanique de l'Université de Montréal, no 42, 1942,  
In-8 illustré : vues, cartes, et 1 habitation Ojibways, 3f., 48p. et 1f. Couverture 
imprimée. 
:: Broché. Bon état.  

{13931} 25 $ 
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MARIE-VICTORIN, FRERE – SUITE  
 
MARIE-VICTORIN et René MEILLEUR.  
La Florule de Grosse-Ile.  
New York - Montréal - Leipzig, Institut Botanique de l'Université de Montréal, no 34, 1940,  
In-8 illustré de vignettes photographiques, 20p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Bon état.  

{13930} 20 $ 
 
 
 
 
 

 

 

MARIE-VICTORIN, Frère.  
Flore laurentienne, illustré par Frère Alexandre, 
Deuxième édition entièrement revue et mise à jour par 
Ernest Rouleau.  
Montréal, Presses de l'Université de Montréal, 1964,  
In-8 illustré, 925p. Cartonnage de l'éditeur, illustré, avec sa 
jaquette rhodoïd.  
:: Tirage sur papier bible.  
:: Bon état.  

{31423} 50 $  
 

 

 

MARIE-ViCTORIN, Frère et al.  
Radio-collège présente : La Cité des Plantes, deuxième série : initiation à la 
botanique du 7 octobre 1941 au 21 avril 1942.  
Montréal, Société Radio-Canada, 1941,  
In-8 bien illustré (dessins de Marcel Cailloux), 58p. et 3f. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Cachets et ex-libris des Ursulines de Québec, bon état.  

{22501} 20 $ 

 
MARIE-VICTORIN, FRERE – FIN  
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MASSICOTTE, E. Z.  
Cent Fleurs de mon Herbier : Etudes sur le monde végétal, à la portée de tous, Préface et notes  
bibliographiques par Jacques ROUSSEAU, Nouvelle édition revue et 
corrigée.  
Montréal, Beauchemin, 1942, 
In-8 illustré de vignettes par Edmond-J. MASSICOTTE, 183p. Couverture illustrée 
couleurs (PICARD).  
:: Nouvelle édition, la 3e, revue sur la première de 1906, plus complète que la 
seconde de 1912 qui a été réimprimée à l'identique en 1924.  
:: Broché, non coupé. Bel état.  

{22445} 25 $ 

 
 

MELANÇON, Claude.  
Inconnus et Méconnus (Amphibiens et Reptiles de la Province de Québec), 
illustrations de Germaine Bernier-Boulanger.  
Québec, Société zoologique de Québec, 1950,  
In-8 illustré, 148p. et 2 f. (Index). Couverture illustrée couleurs.  
:: Edition originale.  
:: Broché, dos passé. Papier fragile. Bon état.  

{33372} 20 $ 

 

 

 
MELANÇON, Claude.  
Nos animaux chez eux, illustrations de L. Durand.  
Québec, Au moulin des lettres, 1934,  
In-8 illustré, 128p. Couverture muette avec jaquette illustrée couleurs.  
:: Edition originale.  
:: Broché, jaquette un peu défraichie. Bon état.  

{22952} 20 $ 

 

 
MELANÇON, Claude.  
Nos animaux chez eux, [illustrations de L. Durand], deuxième édition.  
Montréal, Granger, 1935,  
In-8 illustré, 128p. Couverture muette avec jaquette illustrée couleurs. 
:: 2e édition, 13e mille.  
:: Broché. Bon état. Ex-dono de Prix, 1937.  

{17921} 15 $ 
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MELANÇON, Claude.  

 

Les poissons de nos eaux, avec 110 dessins en noir.  
Montréal, Granger, 1936,  
In-8 illustré, 2 volumes à pagination continue, 248p.  
:: Edition illustrée par Germaine BERNIER (Poissons de mer) et 
Jacques Bédard (Poissons d'eau douce).  
:: Cartonnage de l'époque, dos toile. Bon état.  

{16726} 35 $ 

 

 

 

 

 
MELANÇON, Claude.  
Par terre et par eau, 3e édition.  
Montréal, Editions Jeunesse, 1951,  
in-8, 155p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Bon état.  
:: ENVOI SIGNÉ de l'auteur.  

{22505} 20 $ 

 
 

MINVILLE, Esdras et al.  
L'Agriculture : étude préparée avec la collaboration de l'Institut agricole 
d'Oka.  
Montréal, Fides et HEC, 1943,  
Grand in-8, 555p. Couverture imprimée.  
:: Collection : Etudes sur notre milieu, Ecole des Hautes Etudes Commerciales.  
:: Broché. Cachets, étiquette. Bon exemplaire de travail.  

{16381} 25 $ 

 
 

MISSIONNAIRES AGRICOLES.  
Sixième Rapport général des Missionnaires agricoles 1901-1902.  
Sans lieu, 1902,  
In-8, 44p. Couverture imprimée.  
:: Rapport de la sixième Convention des Missionnaires agricoles à 
Sainte-Anne-de-la-Pocatière les 16, 17 et 18 juillet 1901. :: Cousu. Bon état. Peu 
commun.  

{21397} 25 $ 
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MONTREAL HORTICULTURAL SOCIETY.  

 

Tenth [Eleventh & Twelfth] Annual Report of  the Montreal 
Horticultural Society and Fruit Growers' Association of  the 
Province of  Quebec, 1884-[1886].  
Montreal, Printed by the Gazette Printing Co, 1885-1887,  
In-8 illustré, 3 rapports annuels reliés en 1 volume : 82, 174 et 
142p.  
:: Cartonnage de l'époque, toile bleue.  
:: Bon exemplaire.  

{21422} 150 $ 

 
 

OISEAUX 

DION, André.  
Guide des oiseaux saison par saison, photographies de Michel Sokolyk.  
Montréal, l'Homme, 1995,  
Grand in-8 bien illustré couleurs, 270p. Cartonnage laminé de l'éditeur, illustré 
couleurs.  
:: Près de 300 photos couleurs, plus de 160 espèces répertoriées et des dizaines 
d'illustrations de mangeoires et de nichoirs.  
:: Bel état.  

{12041} 20 $ 
 

 
GODFREY, W. Earl.  
Quelques oiseaux du Canada, planches noires par John Crosby.  
Ottawa, Musée national du Canada, 1962,  
In-8 illustré de plusieurs planches, 48p. Couverture jaune illustrée couleurs.  
:: Agrafé. Bon état.  

{22626} 20 $ 

 
 

 

TAVERNER, P.A.  
Les Oiseaux de l'Est du Canada (deuxième 
édition).  
Ottawa, F.A. Acland, imprimeur, 1922,  
In-8 illustré de vignettes et de 50 planches couleurs 
(Frank Hennessey), iii et 308p. Cartonnage de l'éditeur, 
toile bleue ornée.  
:: Traduit de l'anglais. Canada, Commission Géologique, 
Mémoire 104, No. 3, Série Biologique.  
:: Ex-libris manuscrit des Jeunes naturalistes. Bon état. 

 {10444} 25 $ 
 



LISTE THÉMATIQUE – NOVEMBRE 2025   SCIENCES NATURELLES 

François Côté, libraire 
 

Messagerie : 514 820 2324     www.bibliopolis.net/cote    cote@bibliopolis.net 

33 

OISEAUX – SUITE 
 

 

TAVERNER, P.A.  
Les Oiseaux de l'Est du Canada.  
Ottawa, Thomas Mulvey, imprimeur, 1920,  
In-8 illustré de vignettes et de 50 planches couleurs (Frank 
Hennessey), iii et 308p.  
:: Traduit de l'anglais. Première édition en français. Canada, 
Commission Géologique, Mémoire 104, No. 3, Série Biologique.  
:: Reliure postérieure, demi-cuir à coins. Cachets sur les gardes de la 
Maison Don-Bosco, des FEC, sinon bon exemplaire.  

{16727} 50 $ 
  

  

OISEAUX - FIN 
 
 
ORMSTOWN EXHIBITION.  
Official programme and catalogue of  Horse and Cattle Entries - 1957 - 
Ormstown Exhibition, June 5-6-7-8.  
Ormstown, 1957,  
In-8 illustré (vue du terrain et des publicités), 1f. (vue), 60p. et 3f. blancs. 
Couverture verte illustrée.  
:: Programme élaboré (courses, etc...). Annonce du Ministère de l'Agriculture de la 
Province de Québec, en 3e de couverture, sur la Santé des animaux.  
:: Agrafé. Bon état. Peu commun.  

{19194} 50 $ 
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PAQUIN, J.M.  

 

Questions générales sur l'agriculture, à 
l'usage des écoles.  
Montréal, Typographie de Senécal, Daniel et 
Compagnie, 1859,  
In-8, 22p. et 1 f. Couverture jaune 
imprimée.  
:: Complet du papillon d'errata.  
:: Cousu. Cachets du Séminaire 
St-Augustin, Cap-Rouge.  
:: Bon état. Peu commun.  

{21415} 150 $ 
 

 

PERRON, Louis.  
En regardant tomber la pluie.  
Sans lieu, Louis Perron, agronome, 1953,  
In-8, 93p. Couverture illustrée.  
:: Collection Agriculture 703; 7 année, livre III. Sur l'eau et l'égouttement des sols.  
:: Agrafé. Bon état.  

{18623} 25 $ 

 

 

PERRON, Louis.  
L'Enseignement de l'Agriculture aux écoles élémentaires - Guide du 
Maitre.  
Sans lieu, Louis Perron, agronome, 1959,  
In-8, 177p. Cartonnage de l'éditeur, illustré.  
:: Seule édition de ce guide par un éminent vulgarisateur.  
:: Ex-libris manuscrit. Bon état.  

{17548} 25 $ 

 
PERRON, Marc-A.  
Un grand éducateur agricole : Edouard-A. Barnard 1835-1898 : essai 
historique sur l'agriculture de 1760 à 1900, Préface de Jean-Charles 
Magnan.  
Sans lieu (Canada), l'auteur, 1955,  
In-8 illustré d'un frontispice (portrait), xxxi et 355p. Couverture imprimée.  
:: Broché. Bon état. Peu commun.  

{21419} 25 $ 
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PÉTROLE 

 

WHITE, James.  
Fuels of  Western Canada, and their efficient 
utilization, Revised edition.  
Ottawa, Commission of  Conservation, 1918,  
In-8 illustré de tableaux et d'une carte (Coalfields of  
Western Canada), 44p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Cachets.  
:: Exemplaire très annoté, mises à jour statistiques pour 
1918, avec cette note en rouge sur la couverture : 
Corrected to date.  

{16206} 25 $ 

 

  

PÉTROLE – FIN  
 
PROVANCHER, L.  
Une excursion aux climats tropicaux : Voyage aux Iles-de-Vent : St-Kitts, Névis, Antigue,  

 

Montserrat, La Guadeloupe, Ste-Lucie, La Barbade, 
Trinidad.  
Québec, J.A. Langlais, 1890,  
In-8 illustré de vignettes, 359p.  
:: Comprend une Table alphabétique des noms de genres 
et d'espèces mentionnés.  
:: Cartonnage de l'époque, toile moutarde salie. Trace de 
mouillure marginale aux premiers et aux derniers feuillets, 
garde volante manquante, sinon bon exemplaire.  

{12908} 35 $ 

 

 

 



LISTE THÉMATIQUE – NOVEMBRE 2025   SCIENCES NATURELLES 

François Côté, libraire 
 

Messagerie : 514 820 2324     www.bibliopolis.net/cote    cote@bibliopolis.net 

36 

ROBERTSON, George, adjoint à l'aviculteur du Dominion.  
L'Alimentation des volailles.  
Ottawa, Min. fédéral de l'agriculture, Bulletin No 1 - nouvelle série, Service de l'aviculture, 
Fermes expérimentales du Dominion, 1930,  
In-8 illustré, 34p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé. Défraichie.  
- On JOINT 2 circulaires de 4 p. du même service (aussi défraîchies) :  
. BROWN, W.A. et W.H. AULT. Le Mirage des oeufs. Circulaire 41, 1930.  
. ELFORD, F.C. Les nids à trappe. Circulaire 34, 1925.  

L'ensemble : {22499} 15 $ 

 
 
ROUSSEAU, Jacques et al.  
Contributions du Laboratoire de Botanique... No 44.  
Montréal, Institut Botanique de l'Université de Montréal, 1942,  
in-8 ill., 72p. Couverture imprimée. 
:: No comprenant plusieurs textes de Rousseau.  
:: Broché. Bon état.  

{14389} 20 $ 

 
 
ROY, Jean-Baptiste.  
Histoire de la Corporation des Agronomes de la Province de Québec 
1937/1970.  
Montréal, Corporation des Agronomes de la Province de Québec, 1971,  
in-8 carré, 305p. Couverture illustre.  
:: Préface de Paul Morin, agronome.  
:: Broché. Bon état.  

{23399} 20 $ 

 
 
SCOTT, Auguste.  
Les sols : nature, propriétés, améliorations.  
Montréal, Beauchemin, 1968,  
In-8 bien illustré de vignettes et de planches dont certaines, hors-texte, en 
couleurs, xiii, 372p. Cartonnage de l'éditeur, illustré couleurs (vue de Baie 
St-Paul).  
:: Edition originale. Bibliographie.  
:: Bon état. Peu commun.  
{16225} 35 $ 
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SEGUIN, Fernand.  
Entretiens sur la vie.  
Montréal, Beauchemin, 1952,  
In-8, 216p. et 4 f. Couverture imprimée.  
:: Recueil composé d'un choix de causeries radiophoniques données à 
Radio-Collège, Société Radio-Canada, au cours des saisons 1949-1950 et 
1950-1951.  
:: Broché. Bon état, mais dos gauchi.  

{22508} 15 $ 

 
 
SEGUIN, Maurice.  
La Nation canadienne et l'Agriculture (176-1850) : essai d'histoire 
économique, Préface de Jean Blain.  
Trois-Rivières, Boréal Express, Collection 17/60, 1970,  
In-8 illustré de plans hors-texte, 279p. Couverture imprimée.  
:: Broché. Bon état.  

{22819} 20 $ 

 
 

SOCIÉTÉ canadienne d'histoire naturelle.  
Album souvenir de la deuxième exposition régionale des Cercles des jeunes naturalistes tenue au  

 

collège Notre-Dame ... du 21 au 27 octobre, 1935.  
Montréal, Société canadienne d'histoire naturelle, 1935, 
In-4 bien illustré (vignettes, vues et publicités), 94p. et 1f. 
Couverture illustrée couleurs (E.Brassard, c.s.v).  
:: Titre de la couverture : L'Exposition-1935 au Collège 
Notre-Dame.  
:: Programme des activités, des expositions et lauréats 
des concours.  
:: Broché. Bords de couverture froissés. Bon état. 

{14679} 35 $ 
 

 
 

SOCIÉTÉ canadienne d'histoire naturelle.  
Comptoir de la Société canadienne d'histoire naturelle : Catalogue 1955-1956.  
Montréal, La Société - Jardin Botanique de Montréal, 1955,  
In-4, 10p. Couverture bleue titrée en rouge.  
:: Document tapuscrit et reprographié, agrafé au coin supérieur gauche et plié en 2, 
sous couverture bleue. Liste des documents diffusés par le Comptoir. Bon de 
commande.  
:: Bon état. Peu commun.  

{14676} 25 $ 
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SOCIETE d'agriculture et d'horticulture de Montréal.  
Opérations, essais et rapport du Comité des fruits de la Société d'agriculture 
et d'horticulture de Montréal, 1875 & 1876.  
Quebec, Imprimerie du "Canadien", 1877,  
In-8, 134p. Couverture verte imprimée.  
:: Préface de W. Frederic Kay, président. Plusieurs contributions de divers auteurs : 
pommes, poires, cerises, prunes, framboises, groseilles, gadelles, fraises, 
canneberges, etc.  
:: Cousu. Manque de papier aux 5 derniers feuillets (marginal). Bon état. Peu 
commun.  

{21385} 75 $ 
 

 

SOCIETE des PLANTES du QUEBEC.  
Noms français des maladies des plantes au Canada (avec équivalents anglais) 
/ French names of  plant diseases in Canada (with English equivalents).  
Québec, Ministère de l'Agriculture de la Province de Québec, 1961,  
In-8, 169p. Couverture verte imprimée.  
:: Supplément du 41e Rapport annuel de la Société; Publication 263 du Ministère. 
:: Agrafé. Bon état.  

{23393} 20 $ 

 
 

SOCIÉTÉ Radio-Canada.  
La Vie qui bat présente... feuilles et arbres.  
Montréal, Société Radio-Canada, Service d'information, [1963?],  
In-4 illustré, n.p. [20]p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Texte de François Valère, dessins de Norman Kirk.  
:: Agrafé. Bel état.  

{14159} 20 $ 

 
 

TABAC CANADIEN].  
Le tabac canadien : Lois qui régissent la culture et la vente du tabac canadien [titre de départ].  

 

[Québec : L.J. Demers & frères, 1880],  
in-12, 21p. Sans couverture. 
:: "Extraits du chapitre 19 des Statuts du 
Canada, 1880".  
En 2 parties : Quelques notions sur la culture et la 
préparation du Tabac ; et Le tabac canadien, et les 
Lois qui en régissent la culture et la vente.  
:: Brochure cassée d'un recueil (traces de 
qrecques).  
Ex-libris humide [L.P. Brodeur 
(Louis-Philippe), 1862-1924, ancien ministre de 
la Marine et des Pêcheries sous Laurier].  
:: Bon état. Peu commun. { 
10765} 25 $ 
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VALLÉE, Arthur.  
Un biologiste canadien : Michel Sarrazin 1659-1735 - Sa vie, ses travaux et son temps.  

 

Quebec, Imprimé par Ls-A. Proulx, 1927,  
In-16 illustré (fac-similé), viii, 291p. et 2f. Cartonnage de 
l'éditeur, toile verte.  
:: Le fac-similé, pp. 257-272 : Catalogue des plantes 
envoyées par Sarrazin au Jardin Royal en 1704. Index, 
Tables.  
:: Bon état.  

{33378} 25 $ 

 

 

 

ADDENDA –  
 

BREHM, Alfred-Edmund (1829-1884) / CONSTANTIN, Paul et E. D'HUBERT.  
[28777] Les Plantes : La Vie des Plantes [tome 3]. Paris: Baillières et Fils, sans date [1899]. 

 

Grand in-4 bien illustré de vignettes, de larges 
vignettes et de planches, vi et 812p. 
Couverture illustrée.  
:: Collection : Merveilles de la Nature, A.-E. 
Brehm.  
 
:: Reliure soignée attribuée à Louis-Philippe 
BEAUDOIN, agneau fin, décor floral 
mosaïqué sur le plat supérieur, tranchefiles 
lyonnaises, titre doré au dos, couverture 
supérieure conservée. Restauration : 
couverture supérieure doublée, 3 derniers 
feuillets avec pertes et restaurés. Ex-libris de 
Réjean Olivier. 

  350,00 $ réduit à 150 $ 
 

  
GRONDIN] - SAVIGNAC, Pierre H.  
[31298] Jean-Luc Grondin, Préface de Raymond Cayouette.  
La Prairie: Broquet, 1992.  
In-4 à l'italienne, bien illustré couleurs, 175p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile et jaquette illustrée couleurs.  
:: Textes en français.  
:: Bon état.                         

75,00 $  
– FIN – 


